

Netanjahu objasňuje izraelské vojenské plány na Západním břehu Jordánu

infokuryr.cz/n/2023/07/04/netanjahu-objasnuje-izraelske-vojenske-plany-na-zapadnim-brehu-jordanu

kuryr

4. července 2023



Protiteroristická operace potrvá, „jak dlouho to bude trvat,“ prohlásil premiér

Izraelská vojenská operace v Džanínu je zaměřena na zastavení terorismu a bude trvat tak dlouho, jak to bude nutné k dosažení jejích cílů, řekl v pondělí premiér Benjamin Netanjahu publiku na večírku amerického velvyslanectví 4. července v Jeruzalémě.

„V posledních měsících se Jenin stal bezpečným útočištěm pro terorismus a z toho vzešly brutální útoky proti izraelským mužům, ženám a dětem,“ prohlásil a označil militanty na Západním břehu za „nejlegitimnější cíl na planetě – lidi, kteří zničilo by naši zemi.“

Netanjahu odmítl uvést časový rámeček operace, pouze uvedl, že bude „pokračovat tak dlouho, jak bude potřeba k dokončení mise“. Mezitím, řekl, Izrael „dělal vše pro to, aby se vyhnul civilním obětem“ a přitom uplatňoval své „právo na sebeobranu“ na palestinském území.

IDF zahájily svou největší invazi do uprchlického tábora Jenin od druhé intifády v pondělí brzy nálety a nálety na infrastrukturu, o které tvrdila, že je teroristická infrastruktura „umístěná vedle škol, zdravotního střediska a civilních domů“, včetně „*společného velitelství pro mnoho ozbrojené skupiny.*“

Po mimořádné schůzce palestinských vůdců v Ramalláhu se palestinská samospráva rozhodla přerušit kontakt a schůzky s Izraelem a omezit svou komunikaci s USA za to, že Izrael nedodržela bezpečnostní dohody, které obě vlády podepsaly na začátku tohoto roku. Palestinská samospráva vyzvala OSN, aby poskytla ochranu Palestincům a vydala sankce proti Izraeli v reakci na nejnovější útok, stejně jako na jeho pokračující porušování mezinárodního práva.

Operace také vyvolala hněv orgánů OSN a EU pověřených dosažením míru v Izraeli a Palestině a byla „*důrazně odsouzena*“ SAE a Egyptem. Americké ministerstvo zahraničí uvedlo, že „*situaci pečlivě sleduje*“.

Izraelské síly v posledních měsících opakovaně prováděly nálety na Jenin a tvrdily, že ho teroristické skupiny využívají jako základnu operací. Zatímco ústřední velitel IDF genmjr. Yehuda Fuchs připustil, že jeden útok na pohraniční město „*neukončí problém teroru pro Stát Izrael ani ze strany Jeninu*“, tvrdil, že „bylo zapotřebí *něco významnějšího*“, než jsou obvyklé reakce.

Izraelský diplomatický zdroj řekl Jerusalem Post, že USA byly asi před 10 dny informovány, že IDF plánují protiteroristickou misi v Jeninu a tento nápad přijaly. Zdroj tvrdil, že invaze byla poslední možností a že Izrael čekal dva roky, než palestinská samospráva ovládla teroristy, ale že nakonec „*nebylo možné vyhnout se cílenější operaci*“.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

www.stranapro.cz
